

# 東南商報

2015年2月14日 星期六

甲午年十二月廿六

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 13867800000



今天，是个送花的好日子。亲爱的读者朋友——

## 送你一朵美丽的鲜花

昨天，市区东门口花坛里的郁金香含苞欲放，带来了春天的气息。

记者 刘波 摄



圆梦2015

### 陈杏娣的新年心愿

希望每个外来务工者都能顺利回家

68岁，北仑新碶人，“送粥奶奶”

微胖的身材、慈祥的笑容，向排队买票的外来务工者递上一碗碗热气腾腾的白米粥。从2011年春运开始，北仑新碶的一位老奶奶免费送粥的照片被传到网上，迅速红遍网络，被网友亲切地称为“送粥奶奶”。

在排队买票的寒风中，“送粥奶奶”的温情举动带来了冬天里的阵阵暖意。最初，住在离火车票代售点不远处的陈杏娣和老伴出门去超市时，经常看到在冰天雪地里排队买票的长队队伍，觉得这些外来务工者回趟家实在太不容易，就萌生了给他们送粥的念头。

“我也曾在外面打过工，苦过来的。将心比心，作为母亲、奶奶，肯定不忍心看到自己的孩子在这么冷的天气里买票。我就想着给他们送点热粥，暖暖胃。”陈杏娣坚持凌晨3点起床，熬好4大锅粥、煮好5大热水瓶姜汤。5点钟出门，用三轮车拉着粥和姜汤到售票站。送完所有的粥和姜汤，她又赶回家，再熬4大锅粥和姜汤。人最多的时候，她一天得送3趟。起

初，很多排队买票的人以为是陈杏娣想赚钱想疯了，在大冷天乘机来“打劫”饥肠辘辘的他们，都不肯喝粥。“我只好大声吆喝，‘粥是免费的，不要钞票’，慢慢的就有人受不住‘诱惑’过来了，当粥被证实是免费的时候，大家都围上来了。”陈杏娣说。除了喝粥，很多人还把慈眉善目的陈杏娣当成自家人，向她倾诉着想家的愁、排队的苦，憋在心中的冰冷气息也驱散了不少。

今年，陈杏娣告诉记者，随着网络购票越来越普遍，现在前来火车票代售点排队买票的人也少了起来，随之而来，自己给排队买票的外乡人送粥也越来越少。但是，她还是坚持在社区里，给居民们送粥，以表达自己的一份心意。说起新年愿望，陈杏娣说，现在社会越来越进步，过年回家的选择也越来越多，购票方式也比以前便捷多了，但无论怎样，自己对外来务工者的关心一直没有改变。在春节前，她还是希望每个外来务工者都能顺利地回家，和家人团聚，过个好年。

记者 王鹏 通讯员 陈红 摄

**陆龙兄弟** 海产家族 传承·领鲜

# 年货

陆龙海产年货 热卖中...

总部旗舰店:宁波老外滩人民路65号 订购电话:0574-87356565

宁波农家乐主题口号和形象标识有奖征集结果公告

详见封底

今日多云，  
夜里转阴，偏  
南风3~4级，  
5℃~21℃



编辑:朱忠诚  
版式总监:梁宁